

充分发挥人大代表的自身优势和内生动力

区人大常委会副主任宋嘉禾到华阳路街道调研



近日，长宁区人大常委会党组副书记、副主任宋嘉禾带队到华阳路街道调研。华阳街道党工委书记、人大工委主任白燕，华阳街道人大工委副主任毛毅陪同。

调研组一行视察了在建中的华阳人大代表之家，对各个功能区的设置进行了指导。随后，召开了华阳人大代表“家

站点”建设工作座谈会。华阳街道人大工委副主任毛毅就《强化履职阵地建设，为“家站点”赋能增效》作专题汇报。

街道党工委书记、人大工委主任白燕表示，华阳人大代表之家的建设重点突出四个“性”：一是突出规范性。人大代表“家站点”建设工作是推进代表工作的重要抓手，是新时代人大工作的基

础性工作。在提升建设的过程中将进一步加强组织保证和统筹协调，统一规范标准，确保建设成效；二是突出融合性。充分发挥各类阵地的支撑作用，开展嵌入式、融合式建设，通过整合资源为高质量推进代表“家站点”建设提供有力支撑。在功能性空间融合的基础上，进一步促进代表工作紧贴区委区政府大局，积极建言献策；三是突出创新性。在传统“家站点”建设的基础上，进一步探索拓展线上功能，通过线上家站点建设，创新沟通服务、联系对接方式，以“线上+线下”的方式拓宽人大代表联系基层群众的路径；四是突出常态化。以代表家站点建设为抓手，进一步构建硬件保障、活动开展、意见处理、结果评估协同推进的日常工作机制。并在建设过程中，充分发挥人大代表的自身优势和内生动力，践行“代表之家为代表，代表之家代表建”的理念。

宋嘉禾对街道人大工作给予了充分肯定，指出：华阳路街道作为“凝聚力工

程”的发源地，具有深厚的工作底蕴和积淀。再迈进新的征程中，要深刻领会“四百精神”的内涵实质，在传承中创新，在创新中提质，进一步推动人大代表“家站点”建设高质量建设，走在前列。一是要在提升主体功能上下功夫。按照上级的规范要求，对照标准抓好有形建设。注重内涵提升，突出主阵地的引领示范作用，促进人大代表广泛联系群众，通过实实在在的汇民智、解民忧广泛凝聚人心，汇聚澎湃力量；二是要在健全运行机制上下功夫。进一步提升“家站点”的运行效率，开展针对性活动、开发有效性项目，通过定期开展代表接待、集中联系社区、广泛调研视察、专题巡回接待、线上意见征集、项目监督评估等方式，密切联系群众，积极回应群众关切，加强民情建议整合、分类、分析及归纳；三是要在调动内生动力上下功夫。充分利用代表资源，根据代表自身特点和优势，发挥其专业水平，让代表在“家站点”建设运行过程中进一步显现担当作为，体现责任使命。

帮助自闭症孩子融入社会

守护“星儿”梦想的生活馆正式开馆

近日，位于上海长宁区华阳路街道武夷路84号的“星儿艺术生活馆”正式开馆。长宁区副区长陈颖，长宁区教育工委党工委书记陈新华，长宁区华阳路街道党工委书记白燕，长宁区华阳路街道党工委副书记、办事处主任刘于朋出席。金鹿建设（集团）有限公司董事长曾淑君，星儿艺术生活馆负责人郭颖婕，长宁区特殊职业技术学校校长沈立等参加活动。

在这个特殊的生活馆内就有着这样几位特别的员工，他们是来自于长宁区特殊职业技术学校毕业班的学生。历经三年时间的学习，他们终将在今天实现心中怀揣着的就业梦想。通过他们不懈的努力，为客人们送上亲手做的食物。

一条武夷路，浓浓星儿情。星儿艺术生活馆是由恩理禾艺术馆与长宁区特殊职业学校校企合作，打造的全市首家集实训锻炼、助力就业为一体的艺术生活馆。在这家面积不大的生活馆里，凝聚了来自多方的爱心与力量，秉持着“多元凝聚，助力圆梦”、“以商养善”的理念，

将艺术与生活相结合，不仅陈列出售自闭症学生们的艺术文创作品，同时也招募自闭症学生员工，提供就业岗位。而且也对公众开放咖啡、简餐等餐饮服务，成为长宁区特殊职业技术学校实习实践基地，以真实就业环境培养特殊学生就业技能。目前已有多个孩子掌握了咖啡、烹饪、烘焙、绘画等生存的技能，帮助自闭症孩子融入了社会。

让孩子们成长学习的长宁特职校坐落在武夷路东西路，恩理禾艺术馆坐落在武夷路东段，两者相距660米长。正式源于街道搭建的共建共治平台，切实打通了关注自闭症儿童的最后一公里。在星儿艺术生活馆的运营中，学校充分利用教学优势，积极为这些孩子的技能学习提供服务，让更多的自闭症孩子拥有生存技能，也让更多的自闭症孩子家庭更加充满信心。艺术馆则为学生提供真正了解、融入社会的实践平台，并让社会各界更加深入了解这群“星星的孩子”。

开业第一天，到场的各位领导和嘉宾们成为了第一批客人，也是检验校内



学习成果的时候。从点单到上菜，学生们礼貌地进行询问，平稳地端盘上菜，做一份沙拉，萃取一杯咖啡，进行一次送餐，这些在常人看来，练习几次便能上手的技能，对于这群特殊学生们来说，也许需要成百次的训练。最终，他们以阳光积极的面貌和扎实的专业基础赢得了大家的肯定与赞赏。

华阳路街道是“凝聚力工程”的发源地，一直以来，街道致力于关注人们更加多元的需求，不断探索新的路径。从五年前的“恩理禾艺术馆”，到如今的“星儿艺术生活馆”，形成了街道统筹、部门参与、企业助力、社会协同的自闭症儿童关爱模式。希望借助“星儿艺术生活馆”，“以点到面”让更多人能够走近、了解这个特殊群体，让更多企业能够参



与进来，提供更多实习和就业机会。同时，街道各部门也将进一步提升服务保障能级，持续关心关爱特殊群体，支持特殊职业学校开展更多“社校企”合作，让更多的“星儿”能够实现就业自立，生活得更加美好、幸福！

奏响守护苏河“协奏曲”

“苏河丹心 水岸同频”党建联建暨“中国水周”联合普法宣传活动举行



近日，为进一步提升苏河治理成效，探索“水岸联动”执法新模式，市水务局执法总队三支队与华阳路街道综合行政执法队举行“苏河丹心 水岸同频”党建联建暨“中国水周”联合普法宣传活动。市水务局执法总队党委书记周宇，区城管执法局党组书记、局长张徐，区建管委副书记吕志军，街道党工委书记、人大工委主任白燕，党工委副书记、办事处主任刘于

朋，街道办事处副主任张蔚出席活动。区委组织部、区司法局相关同志共同参加。

市水务局一行参观中山公园，了解了整体开放情况，并沿途视察了法治宣传情况，听取了街道有关“吾百家园”建设、苏州河滨水公共空间管理、违章建筑治理等工作的讲解汇报。随后，党员们一行前往梧桐广场，现场观摩了市水务局执法总队三支队、华阳路街道综合行政执法队联合普法宣传活动。

签约座谈会上，街道综合行政执法队党支部和市水务局执法总队三支队党支部分别就“丹心苏河”“治水管海”党建特色品牌创建情况进行了工作交流，

并签署了党建联建协议书。

周宇充分肯定了街道对苏州河华政湾水域治理的成绩。他表示，要学好用好华阳路街道的党建经验及党建资源，在执法工作中践行人民城市理念，体现好执法工作者的责任担当。周宇认为三支队要以此活动为契机，积极做好社区服务，参加各项街道公益活动，体现水务执法的优秀品格；要和城管中队增进联系，加强对沿岸违法行为监管，以高水平的执法联动，共同守护好上海的母亲河。

张徐表示，城管中队下沉为街道的环境秩序综合整治增强了执法力量。他指出，为贯彻落实《上海市黄浦江苏州河

滨水公共空间条例》，华阳中队要积极发挥党建引领作用，充分利用“真心真意”城管会客室平台，在服务基层的基础上，进一步做好便民服务、政策法规咨询、违法案件投诉受理，切实践行城管“执法为民”理念，为苏河治理贡献城管力量。

刘于朋对各单位的到来表示欢迎。他围绕“凝聚力工程”发展、“吾百家园”建设、苏州河华政湾治理三方面，介绍了华阳路街道在城市精细化管理、创新“一江一河”治理模式、“党建+法治”建设等方面所做的工作，希望通过本次“城管+水务”党建联建，双方形成高质量、高效能“水陆”执法联动，助推苏州河现代化滨水空间治理水平上新台阶。

最后，双方就深入合作、执法联动开展交流，并表示今后加强联系，互学共建，共同奏好守护苏河的“协奏曲”。